

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Кирил Василев Драганов, дмн,

Клиника по чернодробна, жлъчна, панкреатична и обща хирургия

АСК УМБАЛ Токуда ЕАД

Относно: Провеждане на конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент” в Област на висшето образование 7. „Здравеопазване и спорт“, Професионално направление 7.1. „Медицина“, Научна специалност „Обща хирургия“ за нуждите на Клиника по чернодробна, жлъчна, панкреатична и обща хирургия, „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда” ЕАД, обявен в Държавен вестник бр. 98/24.11.2023 г.

Със заповед № 15-05-09#3/30.01.2024 г. на Изпълнителния директор и Прокурориста на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда” ЕАД и на основание действащата нормативна рамка в страната (Закон за развитие на академичния състав в Република България, Правилник за прилагане на Закона за развитие на научния състав в Република България в „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ и Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“), както и на основание на Решение на Научния съвет (протокол № 49/01.11.2023 год.) съм назначен за вътрешен член на Научно жури по горепосочения конкурс за заемане на АД „Доцент“.

За участие в конкурса документи е подал единствен кандидат - д-р Димитър Делчев Русенов, дм.

Документите на кандидата са разгледани от комисия, която е установила, че отговарят на условията, респ. д-р Русенов е допуснат за участие в конкурса.

На първото неприсъствено заседание на научното жури и на основание чл.56 (Раздел III) на „Правилника за развитие на академичния състав в на „АСК УМБАЛ Токуда“ бях определен да изготвя становище.

По установения служебен път и в срок получих пълен комплект документи на електронен и хартиен носител.

Процедурата по провеждане на конкурса до момента и сроковете, предоставените ми материали на кандидата д-р Русенов, дм, както и изготвеното от мен становище са изцяло съобразени с изискванията на горепосочената нормативна рамка.

Д-р Димитър Русенов завършва МФ, МУ – Сифоия през 2000 год. В периода 2002-2008 год. работи като ординатор и асистент в Клиниката по обща и чернодробно-панкреатична хирургия, УМБАЛ „Александровска“. Придобива специалност по хирургия през 2007 год. От 2008 год. до момента е част от екипа на Клиниката по чернодробна, жлъчна, панкреатична и обща хирургия, „АСК УМБАЛ Токуда“. През 2020 год. защитава дисертационен труд за придобиване на ОНС „Доктор“ на тема: „Анатомични и атипични чернодробни резекции – резултати и сравнителни анализи“. През същата година след успешно представяне на конкурс му е присъдено званието „Главен асистент“. От 2021 год. д-р Русенов е магистър по Здравен мениджмънт.

Научната продукция на д-р Русенов включва общо 45 писмени научни труда, които могат да се разпределят по следния начин:

- (1.) Дисертационен труд – 1;

- (2.) Самостоятелна монография -1;
- (3.) Публикации в български научни издания – общо 33, като в тях кандидатът е бил първи и трети и последващ автор съотв. в 18 и 15;
- (4.) Публикации в чуждестранни научни издания – 10, като във всички тях кандидатът е първи автор.
- (5.) Участия с доклади в 12 конгреси, конференции и симпозиуми - 1 в чужбина и 11 в България, от които 6 научни форуми са с международно участие.

Според справка от ЦМБ към МУ – София са открити 29 цитирания в български източници. В базите данни Scopus, Web of Knowledge и Google Scholar са издирени общо 9 цитирания в чуждестранни списания. Така, общият брой на откритите цитирания на научните трудове на кандидата възлиза на 38.

Научните проучвания на д-р Димитър Русенов, дм, са в различни области на коремната хирургия, а приносите от изследванията му имат основно научно-приложен и потвърдителен характер и могат да се групират в следните направления: чернодробна резекционна хирургия при бенигнени и малигнени заболявания, редки локализации на ехинококовата болест, стомашна хирургия, колоректална хирургия и други.

Кандидатът притежава активна учебно-преподавателската дейност. В периода 2006 – 2010 год. е асистент към Катедра обща и оперативна хирургия, МФ, МУ-София.

Справка от МФ, СУ „Св.Климент Охридски“ удостоверява обща учебна натовареност за периода 2019-2023 год. от общо 323 часа аудиторна и 240 часа извънаудиторна (реализирана със стажант-лекари) заетост. За същия период справка, издадена от АСК УМБАЛ Токуда доказва учебна

натовареност със специализанти и в продължаващо обучение от общо 932 екв. часа.

Кандидатът в настоящия конкурс е представил и подписал декларация, с които удостоверява, че резултатите и приносите в научната му продукция са оригинални, не са плагиатствани, както и че цялата предоставена документация отговаря на обективната истина.

Справките за съответствие на наукометричните показатели с минималните национални критерии за заемане на АД „Доцент“ показва, че д-р Димитър Русенов, дм има общ сбор от 1277 точки, което многократно надхвърля заложените изисквания за заемане на длъжността.

Заключение

Считам, че д-р Димитър Делчев Русенов, дм притежава високи качества като лекар, учен и преподавател, които позволяват заемане на АД „Доцент“. Това се потвърждава и от факта, че кандидатът покрива минималните национални критерии за заемане на тази длъжност.

Това ми дава основание да препоръчам на членовете на почитаемото научно жури да присъдят АД „Доцент“ на д-р Димитър Делчев Русенов, дм, за което аз убедено гласувам „За“.

Изготвил становището:

/проф. д-р Кирил Драганов, дмн/

25.02.2024 год.